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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETl 

Yapılan yoklama sonucunda Genel Kurulda ge
rekli çoğunluğun bulunmadığı anlaşıldığından; 

18 . 8 . 1977 Perşembe günü saat 15.00.'te top
lanılmak üzere Birleşime saat 15.08'de son verildi. 

Başkan Divan Üyesi 
Faşkanvekiff BHecik 

Osman Salihoğlu Mehmet Erdem 
Divan Üyesi 

Tabiî Üye 
Emanullah Çelebi 

•>••-« 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saatr : 15.00 

BAŞKAN : Başkanvekili Osman Salihoğlu 

DİVAN ÜYELERİ : Mehmet Erdem (Bitecik) Mustafa Çelik (Afyonkarahisar) 

BAŞKAN — 75 nci Birleşimi açıyorum. 

II. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı) 

BAŞKAN — Sayın senatörler, yapılan yoklama 
neticesine göre Genel Kurulumuzda, 63 sayın senatör 
vardır. Ara vermek suretiyle yeniden toplanmayla 

da çoğunluk sağlanamayacağı kanaatine vardığımız
dan, 23 Ağustos 1977 Salı günü saat 15,00'te toplan
ırı: ak üzere Birleşimi kapatıyorum,} 

'JlfTKHiîia saati : 15,10* 

III. — SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 

1. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niyazi 
Unsal'm, Ziraî Donatım Kurumuna alman kadrolar ve 
yapılan atamalara dair soru önergesi ve Gıda - Ta
rım ve Hayvancılık Bakanı Fehim Adak'm yazılı ce
vabı. (7/759) 

'Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
C. Senatosu İçtüzüğünün 120 nci maddesi uya

rınca aşağıdaki soruları Tarım Balkanının yazılı ola
rak yanıtlamasına önolmanızı saygıyle rica ederim. 

27 . 7 . 1977 
Erzincan Senatörü 

Niyazi Unsal 
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Sorular : 
1. Ziraî Donatım Kurumunda kullanılan 3 756 

kadronun bir yıl içinde 9 OÖG'e çıkarıldığı doğru mu
dur? I>oğru ise yeniden kullanılan 5 250 kadro nere
lerde kullanılmıştır ve bu kadrolara kimler alınmıştır? 

2. 1976 Haziranından sonra Ziraî Donatım Ku
rumuna alınan personel için sınav düzenlenmiş mi
dir? Düzenlendi ise, bu sınavların : 

a) İlânı var msdır? Sınav değerlendirme kurulu 
kimlerden oluşmaktadır? 

3. Diğer kurumlardan getirdiği başarı belgeleriy
le işe alınan var mrdır? Varsa bu belgeler hangi ku
rumlardan alınmıştır? 

4. Ziraî Donatım Kurumunda çalışan genel idare 
hizmetlerindeki personele ayda 1 000 - 1 200 lira yan 
ödeme verildiği doğru mudur? 

5. Kadri Korkut adındaki gencin, Ziraî Donatım 
Kurumundaki görevi nedir? 

6. Suna Şengül adındaki kızın kadrosu hangi ku
rumdadır ve bu kız Bakanlığınızda hangi işte çalış
maktadır? 

7. Ziraî Donatım Kurumunda fazla mesai ücreti 
kimlere ödenmektedir ve aylık tutarları kaç uradır? 

8. Ziraî Donatım Kurumunun Adapazarı'nda ya
pacağı fabrikanın adı nedir? Bu fabrika yeri için is
timlâk yapılmış mıdır? 

9. Ziraî Donatım Kurumunun Urfa ilinde yap
tırdığı fabrikanın adı nedir? Bu fabrika için kaç gö
revli atanmıştır ve bunlar şu anda ne iş yapmaktadır? 

10. Ziraî Donatım Kurumunun Çankırı Cadde
sindeki eski Ufuk Palas Otelini misafirhane olarak 
kiraladığı doğru mudur? Doğru ise bu otelin kira ve 
donatım masrafı kaç liradır? Misafirhanede bugüne 
kadar kimler kalmıştır, bunların kurumla ilişkisi ne
dir? 

11. Makam arabanızın 800 000 liraya Ziraî Do
natım Kurumu bütçesinden alındığı doğru mudur? 
Doğru ise araba nereden ve ne zaman alınmıştı? 

12. Ziraî Donatım Kurumu Genel Müdür Yar
dımcısı Hasan Celâl Güzeî'in temsil ödeneğinden bir 
ayda 410 bin lira harcadığı, gelip giden misafirlerin 
yemek masrafını Kurumdan ödettiği doğru mudur? 

13. Ziraî Donatım Kurumu Gene! Müdürünün 
odasının döşenmesi içirt kaç Mra harcanmıştır? 

18 . 8 > 1977 O : 1 

T. C. 
Gıda - Tarım ve 16. 8 .1977 

Hayvancılık Bakanlığı 
Özel Kalem Müd. 

Sayı : 1022 
Konu : Sayın Niyazi Ünsal'ın yazılı so
ru önergesi. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
İlgi : 29 . 7 . 1977 gün Kanunlar Müdürlüğü 

7/759Jl 2713/5781 sayılı yazı. 
Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Sayın Ni

yazi Unsal tarafından; T. Ziraî Donatım Kurumuna 
alınan kadrolar ve yapılan atamalara ilişkin olarak; 
Bakanlığımıza yöneltilen yazılı soru önergesi cevabı
nın üç nüsha olarak eklice sunulmuş olduğunu saygı
larımla arz ederim. 

FeMm Adak 
Gıda - Tarım ve 

Hayvancılık Bakanı 

Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Sayın Niyazi. 
Ünsal'ın T. Ziraî Donatım Kurumuna alman kadro

lara ilişkin yazılı soru önergesi cevabı. 

1. T. Ziraî Donatım Kurumunun 1976 yılı kad
rosu 4 1207dir. 1977 yılı içinde kadro adedi 6 435'e 
ulaşmıştır. Bu kadrolar ihtiyaç duyulduğunda kulla
nılmak üzere Genel MüdürMik Merkezi, 22 bölge 
müdürlükleri, 250 şube ve ajans şeflikleri, 14 fabri
ka ve üç işletmeye tahs'is ve tevzi olunmuştur. Kadro
ların tamamına tayin yapılmış değildir. Bu kadrolara 
657 sayılı Kanun ve Kurum Personel Yönetmeliğine 
uygun kimseler atanmaktadır. 

2. T. Ziraî Donatım Kurumuna tayin edilecek 
personel için sınav düzenlenmekte, gazetelerle ilân 
edilmektedir. Sınav Değerlendirme Kurulu; bir Genel 
Müdür Yardımcısının başkanlığında Teftiş Kurulu 
Başkanı ile Personel ve İdarî İşler Dairesi Başkanın
dan teşekkül etmektedir. Ayrıca ihtisası gerekîûren ah
valde teamül ve usulüne uygun olarak Üniversite
den Sınav Kuruluna üye alınmaktadır. 

3. 657 sayılı Kanuna tabi Genel Katma Bütçeli 
Daireler, belediyeler, İktisadî Devlet Teşekkülleri ile 
diğer benzeri kamu kuruluşlarından getirilen başarı 
belgeleri ile Kurumca işe personel alınmışta. 

4. Ziraî Donatım Kurumanda çalışan genel ida
rî hizmetler sınıfına dafcîl personele 3 . 6 . 1 9 7 6 gün ve 
7/1270 sayılı Kararname uyarınca zam ve tazminat-
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lar ödenmektedir. Ancak (bu sınıftaki personelin tama
mına 1 000 - 1 200 lira yan ödeme verildiği söz 
konusu değildir. 

5. Kadri Korkut adındaki personel, Ziraî Dona
tım Kurumu Bilgi İşlem Müdürlüğünde görevlidir. 

6. Suna Şengül adındaki memurumuz T. Ziraî 
Donatım Kurumu ile ilgili hizmetleri Bakanlık nez-
dinde takip etmekle görevli olarak Bakanlıkta çalıştı
rılmaktadır. 

7. T. Ziraî Donatım Kurumuna 1976 yılı için 
Bakanlar Kurulu kararı ile 642 050 saatlik fazla ça
lışma izni verilmiştir, aynı yıl iç'iride bunun ancak 
312 513 saati kullanılmıştır. Bu ücretler münhasıran 
fazla mesai yapan personele verilmektedir. Fazla me
sai ücreti, saat başına mühendis ve mimarlara 12,50, 
yardımcı hizmetler sınıfı personele 7,50 diğer personel 
ve şoförlere 10,00 TL. üzerinden bütün Kurum olarak 
476 267 TL. ödenmiş bulunmaktadır. 

8. T. Ziraî Donatım Kurumu Adapazarı'nda Kü
çük Güç Üniteleri ve Döküm Fabrikası ile Traktör 
Fabrikası yapacaktır. Bu fabrikalar için gerekli arsa
lar satmahmmştır. 

9. T. Ziraî Donatım Kurumu Urfa ilinde «Urfa 
Tarım Alet ve Makineleri Fabrikası»nı yapmıştır. Fab
rikaya bugüne kadar 8 teknik, 7 idarî olmak üzere 
15 eleman tayin edilmiştir. Bu elemanlar fabrikanın 
üretime geçmesi için gerekli hazırlıklar üzerinde çalış
malarını sürd ürmektedirler. 

10. T. Ziraî Donatım Kurumunca, Ulus Meslek 
Sokak No. 7'dc'ki bina misafirhane olarak yıllığı 
475 000 TL. kira ile tutulmuştur. Donatsın masrafı 
olarak 315 201 TL. tutarında demirbaş eşya satın-
alınmıştır. Misafirhane taşra teşkilâtından getirilen 
elemanın eğitimi için merkez olarak kullanılmakta
dır. 

11. Bakanlık makam otosu; Devlet Malzeme 
Ofisinde matlup evsafta otomobil bulunmaması üze
rine 1977 yılı Bakanlık Bütçesinden karşılanmak kay-
dıyle ve Bakanlık borçlandırılmak suretiyle 770 672 
TL. bedelle 26 . 12 . 1976 tarihinde piyasadan satın-
ahnmışhr. 

12. T. Ziraî Donatım Kurumu Genel Müdür Yar
dımcısı Hasan Celâl Güzel Kurum temsil ödeneğinden 
hiçbir şahsî ödemede bulunmamıştır. Esasen Kuru
mun temsül ödeneğinden geçen yedi ay zarfında mak
sadına uygun olarak yapılan harcamanın tufan 
186 231 TL.'dır. 

13. Genel Müdür odasının tefrişi için 92 400 TL.' 
lık demirbaş eşya mubayaa edilmiştir. 

2. — Cumhuriyet Senatosu Erzurum Üyesi Hilmi 
N albantoğlu nun, yurdumuza kaçak olarak sokulmak 
istenen malzemelerin hangi gümrük depo ve sahala
rında muhafaza edildiğine dair soru önergesi ve Güm
rük ve Tekel Bakanı Gün Sazak'in yazılı cevabı. 
(7/762) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın Gümrük ve Tekel Bakan

lığı tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasına ara
cılığınızı saygıyie rica ederim. 

Erzurum Senatörü 
Hilmi Na;bantoğlu 

1. Bakanlık Gümrük örgütünce, yurdumuza ka
çak olarak sokulmak istenen malzemeler, hangi güm
rük depo ve sahalarında depolanmakta veya muhafa
za edilmektedir? 

2. Bu malzemelerin envanteri günü gününe ya
pılabilmekte midir? 

3. Bu kaçak malzemeden taşıtlar ile diğer malze
melerin takribi maliyet tutarları hakkında toptan ve 
yuvarlak olarak bir bilgi vermeniz mümkün müdür? 

4. Bu gibi malzemeleri ve taşıt araçlarını süratle 
değerlendirmek veya satmak için Bakanlıkça bir ça
lışma yapılıyor mu? 

5. Bu kaçak malzemeden uzun süre açıkta îstif 
ve depolama yapılanlardan hırsızlık veya hava şart
larına terkediîmeden dolayı Hazinenin zararının ne 
olacağı hesaplanmış mıdır? 

6. Bu gibi kaçak eşya muhafazası için Hükümet
çe kiralanan depo ve sahaların bir yıllık kira ücreti 
hakkında toptan ve takribi bir bilgi vermeniz müm
kün mü? 

T. C. 
Gümrük ve Tekel 17 . 8 . 1977 

Bakanlığı 
Malî ve İdarî İşler 
Genel Müdürlüğü 
Bütçe Pl. D. Bşk. 

425-44/6839 
Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

İlgi : 1 . 8 . 1977 tarih ve Kanunlar Müdürlüğü 
ifadeJİ 12720-5785-7/762 sayılı yazınız. 

İlgi yazınız ve eki Cumhuriyet Senatosu Erzurum 
Senatörü Saym Hilmi Naî'banioğlu tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılması istenilen hususlar incelendi. 

1. Yurdumuza kaçak olarak sokulmak istenen eş
yalara, ilgili gübriiklerimizce elkonu'arak kaçak eşya 
ambarına alınmaktadır. Ancak, gümrüklerimizin kaçak 

— 208 — 



C. Senatosu B : 75 18 . 8 1977 O : 1 

eşya ambarlarının dolu olması ve konulacak yer bu
lunmadığından dolayı bu eşyaların kapalı yerde ko
runmasının temini yönünden söz konusu eşyalar 
T. C. D. D. Yolları, Denizcilik Bankası ve öze! kuru
luşların sundurma ve ambarlarına, ardiye ücreti kar
şılığında teslim edilmektedir. 

2. Gerek kendi ambarlarımıza ve gerekse sözü 
geçen sundurma ve antrepolara alınacak eşyalara, il
gili gümrüklerimizce kaçak eşya tespit varakası 
'(Ambara alınacak eşyanın vasfını gösterir liste) dü
zenlenmek suretiyle teslim edilmektedir. 

3. 24 . 5 . 1975 günlü, 15245 mükerrer sayılı 
Resmî Gazetede yayımlanan ve yayımı tarihinde yü
rürlüğe giren (1615 sayılı Gümrük Kanununun bazı 
maddelerinin yürürlükten kaldırılmasına, bazı mad
delerinin değiştirilmesine ve 1918 sayılı Kaçakçılığın 
Men ve Taki'bine dair Kanunun 24 ncü maddesiyle 
değişik) 7 . 5 . 1975 günlü, 1894 sayılı Kanun hüküm
leri uyarınca her türlü eşya ve vasıtaya ait satış ve 
tahsis işlemleri durdurulmuş olup, bu Kanunda bahsi 
geçen ve tasfiye işlemleririin şekil, usul ve esaslarını 
gösteren tüzük tasarısı hazırlanarak, tüm bakanlıkla
rın tasan hakkında olumlu görüşleri alınarak, Danış
tay a sevkediînıek amacıyle 14 . 10 . 1976 günlü, 
6221/128/8646 sayılı yazımızla Başbakanlığa sunulmak
la birlikte henüz kesin şeklini almadığı, ancak Da-
nıştaydan geçerek Bakanlar Kurulunca yürürlüğe .ko
nulması hususunda çahşmaların yapıldsğı öğrenilmiş
tir. 

Söz konusu tasarı kesin şeklini alıp yürürlüğe gir
diğinde tasfiye işlemleri 14 . 10 . 1975 günlü, 15383 sa
yılı Resmî Gazetede yayımlanan 7/10586 sayılı Ka-

1 • '"> "W r 1 |0 > 

rarnamede belirlenen kuruluşlar tarafından yapıla
caktır. 

4. 1894 sayılı Kanunla her türlü eşya ve vasıta
ların satış ve tahsis işlemleri durdurulduğundan ve bu 
Kanunda bahsi geçen tüzük tasarısı da kesinleşmedi
ğinden gerek kaçak eşya, aiet, taşıma vasıtaları ve 
gerekse Hükümete terkedilen yeya terkedilmiş sayılan 
eşyaların tasfiye işlemlerinin yapılamaması ve bu eş
yaların miktarlarının da hayli kabarık olması nede
niyle, mezkûr eşyaların maliyet tutarları hakkında 
kesin bilgi verilmesine imkân görülememiştir. 

5. Henüz herhangi bir satış işlemine başlanılma
mış olması ve 1894 sayılı Kanun hükümleri gereğince 
hazırlanan tasfiye işlemlerinin şekil, usul ve esaslarını 
gösteren tüzük tasarısının kesinleşmemiş bulunması 
dolayısıyle kaçak malzemenin hırsızlık veya hava 
şartlarına terkedilmeden dolayı Hazinenin zararının 
şimdilik tespiti mümkün olamamaktadır. 

Diğer taraftan, tüzükte adı geçen tasfiye işlemle
rini yapacak kuruluşlara yardımcı olmak hasebiyle 
bu tür tespit çalışmaları Bakanlığımızca sürdürülmek
tedir. 

6. Bakanlığımızca 1977 malî yılı içerisinde ödenen 
kira miktarı 3 010 780 TL.'sıdır. 

Bu kira miktarının içerisinde kiralanan yerler güm
rük binaları ile birlikte kaçak eşya ve gümrüklü eşya
nın muhafaza edildiği depo ve sahaları kapsamaktadır. 

Bilgi edinilmesini arz ederim. 
Gün Sazak 

Gümrük ve Teke1! 
Bakanı 

...<.•»= 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

15 NCİ BİRLEŞİM 

1 8 . 8 . 1977 Perşembe 

Saai : 15.00ı 

I 
A - BAŞKANLIK DİVANÎNİN GENEL 

KURULA SUNUŞLARI " 
1. — Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere se

çim. 
2. — Başkanlık Divanında açık bulunan bir Divan 

Üyeliğine seçim 
B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 

İŞLER 
II 

SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 
III 

ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 
KARARLAŞTIRILAN İŞLER 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 
B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 

GÖRÜŞÜLEN İŞLER 
1. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 

Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapımı inşaatıy-
le ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vukubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın, Keban Barajı hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/50) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, son altı ay için
de temeli atılan tesislere dair Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/53) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Nejat 
Sarlıcah'nm ithal edilen bitkisel yağ ve margarin ko
nusunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/63) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
Y.S.E. ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/66) 

7. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö
netmelik hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı : 
688) (Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

8. — Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Birleşik 
Devletleri arasında akdolunan Kredi Andlaşması ko
nusunda kurulan Cumhuriyet Senatosu Araştırma Ko
misyonu raporu (10/23) (S. Sayısı : 702) (Dağıtma 
tarihi : 14 . 4 . 1977) 

9. — Î975 yılı kömür üretimi, dağitımf müracaat 
ve dağıtım tarihleri hakkında kurulan Cumhuriyet 
Senatosu Araştırma Komisyonu raporu. (10/30) (S. 
Sayısı : 704) (Dağıtma tarihi : 18 . 4 . 1977) 

î0. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, 1 Mayıs 1977 ta-

[ rihinde İstanbul Taksim Cumhuriyet Alanında mey
dana gelen olaylara dair Senato Araştırması isteyen 
önergesi. (1C/68) 

y 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

X I . — Muhtar ödenek ve sosyal güvenlik yasası 
tasarısının Millet Meclisince kabul olunan metni ve 
Cumhuriyet Senatosu İçişleri ve Bütçe ve Plan komis
yonları raporları. (M. Meclisi : 1/438; C. Senatosu : 
1/464) (S. Sayısı : 698) (Dağıtma tarihi : 8 . 4 . 1977) 
(C. Senatosundaki bitiş tarihi : 29 . 8 . 1977) 

X 2. — 17 . 7 . 1972 tarihli ve 1610 numaralı 
Kanunun 24 ncü maddesine ekli 4 ncü bendin ve 
11 . 7 . 1972 tarihli 1606 sayılı Kanunun 1 nci ve 
3 ncü maddesinin değiştirilmesine dair kanun teklifi
nin Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhu
riyet Senatosu Bütçe ve Plan Komisyonu raporu. (M. 
Meclisi : 2/59; C. Senatosu 2/124) (S. Sayısı : 700) 
(Dağıtma tarihi : 13 . 4 . 1977) (C. Senatosundaki 

I bitiş tarihi : 25 . 8 . 1977) 


